
CÂMARA DOS DEPUTADOS

Gabinete da Deputada CHRIS TONIETTO – PL/RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2024

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações à Senhora Ministra

da  Saúde,  Nísia  Trindade  Lima,  a

respeito  dos  supostos  problemas

enfrentados pelos pacientes do Hospital

Federal  Cardoso  Fontes,  localizado  no

Estado do Rio de Janeiro. 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2º do artigo 50 da Constituição Federal e

na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que sejam

solicitadas informações à Senhora Ministra da Saúde, Nísia Trindade Lima, a respeito dos

supostos  problemas  enfrentados  pelos  pacientes  do  Hospital  Federal  Cardoso  Fontes,

localizado no Estado do Rio de Janeiro.  

Inúmeras  são  as  notícias  que  dão  conta  de  diferentes  problemas  que  estariam

ocorrendo nos hospitais federais, em diversos pontos do território nacional, como é o caso do

Hospital Federal Cardoso Fontes, localizado no bairro de Jacarepaguá, na cidade do Rio de

Janeiro,  e  que é  referência  em alta  complexidade,  no tratamento  do câncer  e  de doenças

renais. Tendo em vista essas graves notícias, faz-se pertinente questionar o que segue: 

1) A  pasta  tem  conhecimento  dos  problemas  enfrentados  pela  unidade

hospitalar? Quais as providências que têm sido tomadas para sanar esses

problemas? Em quanto tempo espera-se que a situação seja normalizada?

2) Como o Comitê Gestor dos hospitais federais no âmbito do Estado do Rio

de  Janeiro  atua  para  minimizar  os  problemas,  sobretudo  aqueles

encontrados  no  relatório  de  visitas  técnicas  realizadas  entre  fevereiro  e

março  de  2023  (setores,  leitos  e  salas  cirúrgicas  fechados,  déficit  de

recursos  humanos  em  todas  as  áreas,  sobretudo  em  relação  a  médicos

oncologistas, entre outros vários pontos gravíssimos de atenção no Hospital

Federal Cardoso Fontes)1?

3) Quais as medidas que vêm sendo tomadas para sanar a suposta falta de

insumos e medicamentos na unidade hospitalar em questão2?

1 Disponível em: relatorio-diagnostico-hospital-rj-ministerio-da-saude-mar2024.pdf (poder360.com.br) – acesso
em 19 de setembro de 2024.
2 Disponível em:  Funcionários denunciam da falta de insumos básicos, como seringas, a cozinha fechada no
Hospital do Andaraí (globo.com) – acesso em 19 de setembro de 2024.
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https://static.poder360.com.br/2024/03/relatorio-diagnostico-hospital-rj-ministerio-da-saude-mar2024.pdf
https://oglobo.globo.com/rio/noticia/2024/07/08/funcionarios-denunciam-da-falta-de-insumos-basicos-como-seringas-a-cozinha-fechada-no-hospital-do-andarai.ghtml
https://oglobo.globo.com/rio/noticia/2024/07/08/funcionarios-denunciam-da-falta-de-insumos-basicos-como-seringas-a-cozinha-fechada-no-hospital-do-andarai.ghtml
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4) Além da grave crise que atinge a todos os hospitais federais no Estado do

Rio  de  Janeiro,  o  Hospital  Federal  Cardoso  Fontes  ainda  encontra

problemas que afetam sua estrutura, de modo que em alguns episódios de

chuvas, foi noticiado que a unidade sofre com inundações e goteiras3, o que

resultou  na  suspensão  de  cirurgias,  tendo  em  vista  que  o  CTI  ficou

impossibilitado de ser acessado. Considerando mais esse grave problema,

indaga-se  sobre  a  possibilidade  de  realização  de  obras  para  contenção

desses danos, a fim de que não tornem a ocorrer e não venham novamente

a prejudicar os pacientes da unidade.

5) O que a pasta tem a informar sobre as supostas compras superfaturadas na

unidade  hospitalar4 que  foram  noticiadas  pela  imprensa?  Essa

movimentação pode ter agravado ainda mais a crise que assola o hospital?

6) A pasta tem conhecimento a respeito dos equipamentos que supostamente

teriam  desaparecido  do  hospital5?  Existe  alguma  investigação  em

andamento?  Como  o  Ministério  espera  proceder  em  relação  aos

equipamentos essenciais que, em tese, teriam sido desviados da unidade?

7) No  que  diz  respeito  à  capacidade  de  atendimento  do  Hospital  Federal

Cardoso Fontes, quais os respectivos indicadores? Em quanto tempo um

paciente com câncer, por exemplo, confirmado seu diagnóstico, tem acesso

ao tratamento necessário?

8) De  acordo  com  o  entendimento  dos  representantes  da  pasta,  qual  a

especialidade  da  unidade  que  atualmente  mais  sofre  os  efeitos  da  crise

hospitalar? Em quanto tempo espera-se a normalização de suas operações?

JUSTIFICAÇÃO

Tendo em vista  a grave crise hospitalar  que tem assolado os hospitais  federais  no

Estado do Rio de Janeiro, e considerando que o Hospital Federal Cardoso Fontes, conhecido

por atendimento de alta complexidade, tratamento do câncer e nefrologia vem passando por

problemas  que  atingem  a  população  que  tanto  necessita  de  cuidados,  necessário  obter

esclarecimentos a respeito das medidas que vêm sendo tomadas por esse I. Ministério.

Vale ressaltar que em outras oportunidades já houve a apresentação de requerimentos

de  informação  semelhantes,  o  que  mostra  que  os  problemas  são  recorrentes  e  vêm  se

perpetuando: 

3 https://odia.ig.com.br/rio-de-janeiro/2024/01/6779375-video-hospital-federal-cardoso-fontes-sofre-com-
inundacoes-durante-chuvas.html - acesso em 19 de setembro de 2024.
4 Compras para Hospital Federal no Rio apresentam indícios de superfaturamento (uol.com.br) - acesso em 19 de
setembro de 2024.
5 Relatório indica que R$ 38 milhões em equipamentos desapareceram do Hospital Cardoso Fontes | RJ1 | G1
(globo.com) – acesso em 19 de setembro de 2024.
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https://g1.globo.com/rj/rio-de-janeiro/rj1/video/relatorio-indica-que-r-38-milhoes-em-equipamentos-desapareceram-do-hospital-cardoso-fontes-12448324.ghtml
https://g1.globo.com/rj/rio-de-janeiro/rj1/video/relatorio-indica-que-r-38-milhoes-em-equipamentos-desapareceram-do-hospital-cardoso-fontes-12448324.ghtml
https://www.band.uol.com.br/bandnews-fm/rio-de-janeiro/noticias/compras-para-hospital-federal-no-rio-apresentam-indicios-de-superfaturamento-16630184
https://odia.ig.com.br/rio-de-janeiro/2024/01/6779375-video-hospital-federal-cardoso-fontes-sofre-com-inundacoes-durante-chuvas.html
https://odia.ig.com.br/rio-de-janeiro/2024/01/6779375-video-hospital-federal-cardoso-fontes-sofre-com-inundacoes-durante-chuvas.html
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- RIC 1414/2024, que solicita informações à Senhora Ministra da Saúde, Nísia

Trindade Lima, a respeito da suposta greve de servidores e da superlotação em

hospitais federais no Rio de Janeiro.

- RIC 1301/2024, que solicita informações à Senhora Ministra da Saúde, Nísia

Verônica  Trindade  Lima,  acerca  de  supostos  problemas  na  distribuição  de

medicamentos em todo o país, bem como sobre as filas de cirurgias eletivas na

rede pública.

- RIC 1220/2024, que solicita informações à Senhora Ministra da Saúde, Nísia

Trindade  Lima,  a  respeito  da  oferta  de  tratamento  para  pacientes

diagnosticados com câncer no estado do Rio de Janeiro.

- RIC 715/2024, que solicita informações à Senhora Ministra da Gestão e da

Inovação  em  Serviços  Públicos,  Esther  Dweck,  acerca  de  eventuais  ações

adotadas  para  a  recomposição  do  quadro  de  pessoal  da  saúde  do  Hospital

Universitário  Clementino  Fraga  Filho  (HUCFF)  vinculado  à  Universidade

Federal do Rio de Janeiro (UFRJ).

- RIC 2083/2023, que solicita informações à Senhora Ministra da Saúde, Nísia

Verônica  Trindade  Lima,  acerca  de  eventual  prazo  para  realização  de

contratação de profissionais da saúde para atuarem no Hospital Universitário

Clementino Fraga Filho (HUCFF/UFRJ).

Considerando a urgência da presente demanda e apelando à grave responsabilidade

que pesa sobre a pasta no que diz respeito ao dever do Estado de promover a saúde a todos os

cidadãos, encaminhamos o presente Requerimento buscando obter os devidos esclarecimentos

quanto à temática suscitada.

Sala das Sessões, 01 de outubro de 2024.

Deputada CHRIS TONIETTO

PL/RJ
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